

20岁珞巴族姑娘来南京上大学

这个民族总人口只有约3000人;江苏少数民族在校生来自52个民族

“昨天下午5点半左右,南京邮电大学通信与信息工程学院报到点,来了一位姑娘。她拿出录取通知书,报上自己的姓名——次仁德吉。旁边的学长闻声都凑过来:“次仁德吉?你就是那个珞巴族的女孩!”

20岁的次仁德吉来自西藏林芝,她所在的珞巴族,是中国人口较少的一个少数民族,有资料显示,那里的总人口才3000人左右。

通讯员 张前 林雨纯 见习记者 张希为 欧阳丽蓉 现代快报记者 俞月花 金凤



珞巴族女孩次仁德吉 本人供图

腼腆的珞巴族姑娘独自来报到

次仁德吉背着双肩包,扎着马尾辫,说话声音很小。“感觉比较害羞,我跟她说话,她头也不怎么抬。”次仁德吉的辅导员告诉现代快报记者,“我跟她说,以后有什么事情都可以联系我。她一边一个劲地点头,一边说‘哦’。”等交完录取通知书、激活智慧卡后,老师又问她需不需要助学贷款,她表示不需要。随后,领到钥匙,她就回宿舍去了。

珞巴族总人口约3000人,却有一人来到南邮。这也引起同学的好奇和关注。

次仁德吉告诉记者,她出生于1994年7月,她的家乡在西藏林芝地区米林县米林村,家里除了爸爸妈妈,还有一个哥哥。“爸爸是藏族,妈妈是珞巴族,他们都在家务农,也做点小生意。哥哥初中毕业后,就在米林县的旅游局当司机。”

次仁德吉所在的米林村,今年就有五六个学生考上了大学,“我们班级里就有三个珞巴族,我现在知道的是一个考上了武汉理工大学,还有一个上了一所师范大学。”

只有小时候穿过珞巴族服装

次仁德吉是独自来报到的。“我是8月31日上午9点10分左右的飞机,先飞成都,在那里过了一夜后,又从成都来南京。”昨天下午,雨很

大的那会,她正一个人摸索着坐地铁到南邮仙林校区,直到下午5点多才到学院的报到点。

次仁德吉的穿着和同学们都差不多。她说,自己虽然是珞巴族,但印象中只有小时候穿过珞巴族服装。曾有媒体报道称,珞巴族的服饰已经列入国家级非物质文化遗产名录。不过,次仁德吉说,她对此没有太多印象,“长大了几乎没穿过,也没有穿珞巴族衣服拍的照片了。”

还有资料称,珞巴族实行“一妻多夫制”,一个女人可以同时嫁给多个男人。次仁德吉说,她一直在外上学,已经对这些习俗不太了解。“应该不会吧,我知道有一些不读书的女孩十七八岁就会结婚,但不会同时嫁给几个人。只是在嫁得不好的情况下,可以离婚再嫁。”

次仁德吉被录取到南邮通院的广播电视工程专业,她说这是自己的兴趣所在。大学毕业后,她打算再考研,而是回到家乡去工作。

南邮今年共有200多名少数民族学生

南邮5000多名新生中,有200多人来自少数民族。南邮招生办的工作人员表示,这个数据和往年差不多。“回族有64个,苗族31个,藏族32个,维吾尔族20个,哈萨克族9个……”而次仁德吉是近些年来南邮招收到的第一个珞巴族学生。

来自佤族的新生余锐被录取在网络工程专业。昨天,她的妈妈告诉记者,他们家在贵州省贵阳市区。

“我是汉族人,她爸爸祖籍是佤族,不过,现在已经被汉化了。”余妈妈说,“到了余锐这一代已经是第四代了,而且她在城里长大,很少回佤族自治县爷爷奶奶家去,所以穿衣服吃饭都跟普通学生一样,也没有什么忌口的。”

而另一位来自畲(shē)族的新生叫蓝之怪。他的爸爸告诉记者,他们家在浙江龙游。“我们畲族考上大学的学生挺多的,所以没感觉很稀奇。”他说自己是汉族,蓝之怪的妈妈是畲族。“他从小就不大穿畲族的服饰,平时我们碰到一些旅游节日,偶尔会穿一穿。”

省内少数民族在校生来自52个民族

今年,东大也招到320名少数民族考生。撒拉族小伙马少福来自青海省海东市化隆回族自治县,他的哥哥考取了青海大学。

“他哥哥到了上学的年纪,不愿意一个人去学校,那会儿少福才5岁,他就陪着哥哥一起上学了。”提到儿子,马爸爸觉得很骄傲,小学、初中、高中他的成绩都很突出,“他和哥哥是同学,但成绩一直比哥哥好,他哥哥常跟我说弟弟成绩太好,自己觉得压力很大。”

马爸爸是一名初中语文老师,“我们家学习的气氛很浓,耳濡目染之下,孩子也很喜欢读书。”

另外,现代快报记者从江苏省教育厅获悉,目前,省内少数民族在校生来自52个民族。

来了5对双胞胎新生!



5对双胞胎“集齐”了各种组合 校方供图

南京赤壁路小学

昨天,南京市赤壁路小学来报到的5对双胞胎,既有兄弟,又有姐妹,还有龙凤胎,“集齐”了各种双胞胎组合,萌翻了在场的老师和家长。

一对小兄弟、两对小姐妹,还有两对龙凤胎,虽然是双胞胎,但并不难区分:两对小姐妹,都是一个戴眼镜一个没戴眼镜,而在双胞胎兄弟中,一个胖嘟嘟的,一个个子高高的。

赤壁路小学校长陆燕说,这5对小家伙被分到了5个班,虽然

同一对都在一个班,但不在同一小组,“让小朋友们接触不同的的小伙伴,打造不同的朋友圈子。”

周瑞博和周瑞轩是兄弟俩,哥哥高一些,弟弟胖一些。“性格上也差很多呢,”他们的妈妈王女士说,哥哥瑞博性子沉稳,也好强,而弟弟瑞轩性子活泼,遇事比较开朗随和。“平时在家,两人特别容易吵架。”王女士笑着说,但如果在外遇到什么事情,两个小家伙还是会“一致对外”。

现代快报记者 吴怡



这5对双胞胎被分到5个班级 校方供图

无锡扬名中心小学

昨天,无锡市南长区扬名中心小学也来了5对双胞胎。

陈女士是其中一对双胞胎来源和聪聪的妈妈。这次上学,她专门给两个孩子买了不同颜色的书包和文具。由于哥哥偏瘦,弟弟稍微胖一点,而且眼睛下面有一颗痣,到学校以后,老师很快就能区分出两个孩子了。

但很多一起玩的小伙伴却分不清他们。陈女士说,在幼儿园的时候,很多小朋友分不出这兄弟

俩,由于兄弟俩感情很好,总是一起玩,他们干脆就不区分了,每次找两人玩的时候,都会喊“哥哥弟弟来玩啊”。

“这5对双胞胎已经是校园一大亮点,老师们都说好可爱。”扬名中心小学的汤老师说,往年学校也有双胞胎新生,同时来了5对,还是第一次。双胞胎们被分到5个班级,每个班一对。但座位是分开的,以便于同学们更容易区分。现代快报见习记者 王学民

汉语言文学专业40人中只有4个男生 大学再现“公主班”

“据教育部统计,自2009年普通本专科女生比重首次超过男生后,男女生比例差距越拉越大。截至2012年,全国女大学生人数,已连续4年超过男生;女硕士生人数连续3年超过男生;女博士的比例也在每年递增。而在南京高校的报到大军中,不少高校今年又迎来“公主班”。

见习记者 赵书伶 张希为 现代快报记者 金凤 俞月花

南师大

今年共录取新生3979人,男女生比例为3:7。在部分文科专业,更像进了女儿国。“汉语言文学专业今年招了36个女生,4个男生。新闻学29个女生,7个男生。”该校招办副主任王楨说。

况,如今也被“女汉子”们改变了。南农今年共录取新生4300人左右,男生占比58%,女生占比42%。招办主任倪丹梅说,今年在部分涉农专业中,例如植物保护、动物医学、动物科学专业,女生都比男生多。

南京财经大学

今年在仙林校区的本一、本二共招收3820人,其中女生占总人数

的68.9%。女生比例最高的是会计学院,今年招收总人数为529人,其中女生有402人。南财招办主任衣琳说,今年的新生中,男生最少的班级为法语专业,全班30人中,男生只有2人。

应天职业技术学院

在幼师专业,共有男生12人,女生150人。每个班大概2-4个男生。

南京农业大学

早年农业类院校男生较多的状

箬、亓、隍、垚、狝……你认识吗? 一年级娃娃名字太生僻,老师抱着字典提前做功课

“我们班有个孩子的名字中有个‘洙’(zhū),我刚拿到名单,愣了下,不太确定这个字的准确读音。”南京小西湖小学一年级的班主任侯老师为了这个字,先百度后查词典才确认读音。

现代快报记者探访了南京市的多所小学,发现一年级新生名字中的生僻字还真不少。聿(yù)、隍(zé)、狝(chōng)、粲(càn)……想把这些字准确地读出来、写出来,还挺难。

长江路小学语文老师赵昌竹随机查了一年级的3个班,144个学生中就发现了4个名字里含有生僻字,“箬”(rù),“忻宸”(xīn, ché n),“亓”(qí),“垚”(yáo)。

赵昌竹任教5年,刚开始工作时遇到的生僻字极少,但近两年

来生僻字就多了起来。他说,可能是有家长担心重名,或是要寻找一些特殊的含义。他不太建议姓名中生僻字,“也许别人叫不准确,以后办理登记时在信息输入上也会有麻烦。”而且,学生刚开始学习生字的时候,名字还可能写错。

“学生名字中生僻字,班主任都会提前做足‘功课’,但对于一般的任课老师就有些难度了。刚入学的时候,老师点名比较倾向于找顺口的名字读。”小西湖小学副校长马丽娟说,“名字太难读,也会给学生相互交朋友增加难度,因为怕自己读不对名字,很多孩子都不好意思主动和对方交流。”

实习生 刘茜 见习记者 欧阳丽蓉 现代快报记者 黄艳